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参　考　答　案

一、单项选择题（每小题2分，共20分）

1. C

2. D

3. A

4. A

5. B

6. B

7. B

8. C

9. D

10. A

二、填空题（每题2分，共10分）

1. 存储方法或存储结构。
2.  2(n-1)。
3.  9、4、2、3

4.  n(n-1)/2。
5.  10,8,9,6,7,2,4,5,3,1。（序列不全对不给分）
三、问答题（共40分）

1. 答：二叉树中度为1的结点个数只能是1或0。设n1=1，n=n0+n1+n2=n0+n2+1=1001，由性质1可知n0=n2+1，由两式可求n0=500.5，不成立；设n1=0，n=n0+n1+n2=n0+n2=1001，由性质1可知n0=n2+1，由两式可求n0=501。本题答案为：501。
评分标准：只给出结果给3分，推导过程占5分。
2. 答：对于邻接矩阵表示的无向图，顶点i的度等于第i行中元素等于1的个；对于邻接矩阵表示的有向图，顶点i的出度等于第i行中元素等于1的个数；入度等于第i列中元素等于1的个数；度数等于它们之和。

对于邻接矩阵表示的无向图，顶点i的出度等于g->adjlist[i]为头结点的单链表中结点的个数；入度需要遍历各顶点的边表，若g->adjlist[k]为头结点的单链表中存在顶点编号为i的结点，则顶点i的入度增1；度数等于它们之和。
评分标准：有向图、无向图两种存储方式各占4分。
3. 建立平衡二叉树过程如图2所示(图中加阴影的结点表示要调整的结点)。
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图2 构造平衡二叉树过程

评分标准：每次调整占1分。
4. 答：不能。因为在这里，二分查找只减少了关键字间的比较次数，而记录的移动次数不变，时间的复杂度仍为O(n2)。

评分标准：答对“不能”占3分，说明理由占5分。

5. 答：生成初始归并段（或顺串），采用多路平衡归并方法进行归并。

四、算法设计题（共30分）
1. 解：用p从头至尾扫描单链表，pre指向*p结点的前驱，用minp保存值最小的结点指针，minpre指向*minp结点的前驱。一面扫描，一面比较，将最小值的结点放到*minp中。算法如下：

void delminnode(LinkList *&L)

{


LinkList *pre=L,*p=pre->next,*minp=p,*minpre=pre;


ElemType mindata=p->data;


while (p!=NULL && p->data<mindata)


{
mindata=p->data;



p=p->next;


}


p=pre->next;


while (p!=NULL)



{



if (p->data==mindata)



{
pre->next=p->next;




free(p);



}



pre=pre->next;



p=pre->next;


}

}
评分标准：根据算法的正确性评分，不考虑算法的时间复杂度。
2．解：递归算法如下：

void copy(BTNode *b,BTNode *&t)

{


BTNode *l,*r;


if (b==NULL) t=NULL;


else


{



t=(BTNode *)malloc(sizeof(BTNode));



copy(b->lchild,l);



copy(b->rchild,r);



t->lchild=l;



t->rchild=r;


}

}

评分标准：根据算法的正确性评分，不考虑算法的时间复杂度。

3. 解：采用深度优先搜索遍历非连通图，并输出各连通分量节点序列的算法如下：

DFSGraph(AGraph *G)
{
int i,j=1;






//用j记录连通分量的序号


for (i=0;i<G->n;i++)



if (visited[i]==0)


{
printf("第%d个连通分量节点序列:",j++);




DFS(G,i);




//调用深度优先遍历算法



}

}
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